

淮北日报

Huaibei Daily



2021年4月23日 星期五
农历辛丑年三月十二
总第11208期 今日8版



中共淮北市委主管主办 淮北日报社出版
国内统一连续出版物号: CN 34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 王娟

股票代码 603589

口子窖纪年酒 时间蕴育的精华



广告

1至3月,全市固定资产投资同比增长28.5%,高于全省平均2.8个百分点——

稳定有效投资助力经济高质量发展



■ 首席记者 王守明
通讯员 丁磊

本报讯 今年以来,我市认真贯彻落实中央及省、市决策部署,抢抓机遇、乘势而上,多措并举、强力攻坚,全力以赴加快重点项目进度,为新阶段现代化美好淮北建设提供有力支撑。1至3月,全市固定资产投资同比增长28.5%,高于全省平均2.8个百分点,位列全省第8位、皖

北六市第2位;两年平均增长13.1%,高于全省平均7.4个百分点,位列全省第4位、皖北六市第2位,居4个资源枯竭城市第1位。

强化项目调度,稳定投资基础。坚持市领导统筹调度、县(区)及园(区)辖区调度、市直部门职能调度“分级分层”调度机制,市领导联系重点项目102个,总投资1215.2亿元,2021年计划投资214.4亿元。坚持问题导向,采取“一线工作法”,定期摸排项目推进中遇到的各类问题和困难,逐一分解落实到各个工作专班、各个部门和责任人,明确完成时间节点,进行跟踪督办。强化连续调度,每半月对项目建设情况

进行通报。

强化要素供给,加快项目进度。紧密向上衔接,争取中央和省各类资金的支持,对已经获得上级资金支持的项目,加快支付进度,切实提高资金使用效率,同时千方百计筹措配套资金,确保项目顺利推进。重点围绕铁路、粮食安全、园区基础设施等领域谋划申报项目,获批地方专项债额度23.54亿元。加快落实在手审批项目“清零”,英科医疗三期、碳鑫科技年产60万吨乙醇生产线等涉能涉煤项目获批;G3京台高速新增双堆集互通立交、开渠路改造等项目可行性研究报告完成评审。累计组织3次贯彻“六稳”

重大项目集中开工,累计开工25个项目,总投资196.2亿元。1至3月份,全市重点项目新开工项目73个,开工率39.7%。

强化项目储备,补足发展后劲。对标新阶段淮北更高质量转型发展,围绕大战略、抢先机、强优势、补短板等,持续推进项目谋划工作。1至3月份,全市共谋划亿元以上项目416个,总投资超过3000亿元。安排市级重大项目谋划和前期工作推进经费800万元,全力保障项目谋划工作顺利开展和项目前期工作高质量推进。加强招商落地,1至3月,全市新签约工业项目31个,协议投资70.3亿元。

为村级集体经济 “强筋壮骨” ——濉溪县打造党建引领 乡村振兴融合发展示范区工作综述

■ 记者 傅天一

近年来,濉溪县坚持党建、文化、生态建设与产业发展相结合,整体谋划,一体推进,促进全面脱贫与乡村振兴有效衔接,打造党建引领乡村振兴融合发展示范区,有力推动全县村级集体经济发展壮大。

2020年,全县村级集体经济实现年经营性收入4197.02万元,同比增长95.4%,其中,村集体自主经营收入680.58万元,集体资源资产发包租赁收入2154.11万元,集体投资收益835.64万元,其他经营性收入526.69万元;年经营性收入10—30万元以上的村82个,30—50万元以上的村15个,50万元以上的村22个,100万元以上的村4个(临涣镇高皇村,南坪镇任集村、任圩村,百善镇道口村),较上年有显著提高,全面消除年经营性收入5万元以下的薄弱村。截至今年2月底,全县村级集体经济已实现年经营性收入572.79万元。

党建引领乡村振兴融合发展示范区是在党组织的引领下,按照产业类似、地缘接近、需求一致的原则,组织一定区域内村级集体经济组织、专业合作社、种养殖大户等抱团发展,通过政策扶持、资金支持等手段,实现区域内力量融合、阵地融合、资源整合的平台,是壮大村级集体经济、带动群众发展致富的重要举措,是凝心聚力打赢脱贫攻坚战的重要抓手,是推深做实“一抓双促”工程的重要载体。目前,全县共建立13个党建引领乡村振兴融合发展示范区,实现镇(园区)示范区建设全覆盖,其中特色种植10个,农业综合文化旅游4个,商业综合开发服务4个(含交叉),覆盖43个村8个社区,涉及专业合作社125个。

乡村振兴融合发展示范区建设,必须坚持和加强党的领导。示范区

建设所覆盖村的党组织书记担任联合党组织成员,示范区建设所覆盖的村级专业合作社成立专业合作社联盟,负责落实有关工作要求。全县明确每个示范区由1名县级领导挂点联系,帮助协调解决问题;各镇(园区)党委书记履行第一责任人职责,亲自谋划、部署推动党建引领乡村振兴融合发展示范区建设;示范区所辖村党支部书记具体落实有关工作要求,做好土地流转协调、村民组织动员、引资合作服务等工作。濉溪镇党委成立了融合发展示范区联合党支部,吸纳4个村和社区党组织书记担任党支部成员,划分蔬菜、葡萄、苗木、农家乐、养殖、旅游休闲产业6个党小组,发展6个产业联合体,38户种养大户参与融合发展。

依托现有资源,实现力量融合、阵地融合和人才融合。县级成立党建引领乡村振兴融合发展示范区建设办公室,与县扶持壮大集体经济领导小组办公室合署办公,由县委组织部牵头,农水、发改、财政、税务、自然资源和规划、文化旅游体育等部门参与,每月召开办公会,研究解决相关问题。各镇(园区)也成立相应工作专班,明确专人负责。党建引领乡村振兴融合发展示范区依托镇、村党群服务中心,建立示范区综合服务中心,定期组织开展业务培训、经验交流、政策答疑、工作协调、党内生活等活动,把综合服务中心打造成为人才培训、服务发展、党群活动的工作平台。

韩村镇党建引领乡村振兴融合发展示范区依托马店村幸福家园小区挂牌示范区综合服务中心,打造劳务服务中心、产业发展中心、党建指导中心、综合治理中心等5大中心,每个中心均由专人负责,同时明确各中心工作职责和任务。

▶下转第2版



致敬劳模 礼遇劳模

4月21日,市劳动模范代表领到特制的“致敬劳模 礼遇劳模”公交卡。

值五一国际劳动节即将来临之际,市总工会开展“我为群众办实事”活动,为各级劳动模范1000余人申办“致敬劳模 礼遇劳模”公交卡,这批特制公交卡上有劳模本人的照片和姓名,可半价乘坐公共交通工具,让劳动模范们得到礼遇和尊重,营造尊重劳模、学习劳模、崇尚劳模的浓厚社会氛围。

■ 摄影 记者 冯树风
通讯员 马宗耀

■ 《中国组织人事报》4月21日报道

安徽淮北做好乡镇换届“前半篇文章”

摸清“家底子” 督出“好风气”

“2+N”换届政策体系,“2”即印发《关于认真做好县(区)镇领导班子换届工作的通知》《镇党委换届工作指导手册》,明确换届流程图、时间表、责任人;“N”即印发《关于建立镇领导班子换届五项工作机制的方案》等多个文件,涵盖镇党政正职选配、“五方面人员”进班子、设立观摩点和备案工作安排等各方面内容,建立较为完善的“换届大纲”。

为解决部分镇党政班子成员、工作人员因没经历过换届而政策不熟、业务不精、程序不懂等问题,该市聘请多名历经多次乡镇换届、熟悉基层的“老组工”组成指导团,按照“1+N”帮带模式,即1名指导团成员帮带若干换届工作“新兵”,采取“个人解答—集体会诊—汇报请示”三步法,并举办12场专题辅导,帮助“新兵”熟练掌握换届政策法规和工作流程,切实提高政策水平和业务素养。

组建观摩团,相互学习借鉴

该市着眼推动各县(区)、各镇在相互交流中学习借鉴有益举措及经验做法,及时组建现场观摩团,由市

委组织部部分管换届工作的副部长任团长,各业务科室科长和各县(区)分管副部长任副团长,18个镇组织委员作为团成员。组织观摩团成员先后10次深入相山区渠沟镇、濉溪县刘桥镇、杜集区石台镇等地现场观摩各镇换届工作,交流探讨换届工作中遇到的3方面14个共性问题,集思广益、群策群力。

为进一步明确工作要求、压实工作责任,观摩团先后召开6次调度会,听取一县三区和部分镇换届进展情况汇报,对进展不力的及时提醒,特别是针对调研发现和县(区)反馈的6个自身无法解决的疑点难点问题,通过向上级汇报请示、向下印发工作提示等方式,积极统筹解决。

同时,观摩团加强对人员配备的审核把关,严格按照要求预审各镇领导班子年轻干部、女干部、党外干部等人选配备结构比例、资格条件、人事档案等情况。

组建宣讲团,弘扬清风正气

坚持把严肃换届风气作为换届

工作的一项重要任务,该市组建纪律“宣讲团”,由市委组织部常务副部长任团长,从纪委监委、组织部、公安、司法等多个部门遴选36名政治素质强、政策水平高的业务精英作为宣讲团成员,以换届“十严禁”、党纪处分和问责条例为重点宣传内容,配合换届选举中易发生的贿赔犯罪、拉票贿选等反面典型案例,深入一县三区和18个乡镇,开展举办换届纪律宣讲会22场,覆盖党员干部2.3万人次。

该市制发《严肃换届纪律加强换届风气监督工作实施方案》,细化明确4个方面52条“硬核举措”,利用先锋网站、“e学习”远教联播平台等载体,通过设立专栏、滚动播放标语等形式,开展换届风气宣传。

为进一步营造清清明正清新的换届风气,该市加强与纪检监察、信访、网信、巡察等部门间协作配合,建立联查联办和快查快结机制;全面落实“24小时盯网制”,及时受理违反换届纪律问题举报,快查严办拉帮结派、跑官要官、说情打招呼的违法违纪人员。

首季全市 战新产业产值增速全省第一

■ 首席记者 王守明
通讯员 刘新艺

本报讯 记者从市发改委获悉,1至3月份,全市战略性新兴产业产值增长95.9%,高于全省43.7个百分点,增速居全省第1位。

强化政策引导。高标准编制市战略性新兴产业十四五发展规划。2020年以来,累计争取省“三重一创”引导资金7686.7万元,落实市级

支持资金2044.9万元。强化项目带动。1至3月份,全市新开工战新产业项目共17个。截至目前,全市入库战新产业企业共138家,战新产业产值占规模以上工业比重25.5%。强化平台支撑。陶铝新材料应用研发项目(首期)入选合肥综合性国家科学中心项目库,进入国家政策支持范围。累计建成国家企业技术中心1家、省级工程研究中心(实验室)7家、省级产业创新中心1家。

■ 首席记者 王守明

本报讯 根据省市有关文件通知精神,近日,我市拨付2021年中央财政老旧小区改造补助资金8364万元,其中下达县区2021年中央财政老旧小区改造资金8079.4058万元,其余作

为奖补留存资金。

市财政要求县(区)按规定将上

述资金纳入财政直达资金范围,尽快安排使用。严格按照《中央财政城镇保障性安居工程专项资金管理办法》的有关要求,切实强化资金监管,提

高使用效益。加强绩效目标管理,做好绩效运行监控和绩效评价,确保财政资金安全有效。预算执行中,将根据中央财政有关资金下达情况和各

地任务完成情况等因素进行清算。

我市拨付2021年中央财政 老旧小区改造补助资金8364万元

■ 首席记者 王守明

本报讯 根据省市有关文件通知精神,近日,我市拨付2021年中央财政老旧小区改造补助资金8364万元,其中下达县区2021年中央财政老旧小区改造资金8079.4058万元,其余作

为奖补留存资金。

市财政要求县(区)按规定将上

述资金纳入财政直达资金范围,尽快安排使用。严格按照《中央财政城镇保障性安居工程专项资金管理办法》的有关要求,切实强化资金监管,提

高使用效益。加强绩效目标管理,做好绩效运行监控和绩效评价,确保财政资金安全有效。预算执行中,将根据中央财政有关资金下达情况和各

地任务完成情况等因素进行清算。

如需办理请咨询当地银行网点

淮北分行:3955834 18956150082
濉溪支行:607714 1872687861

相山支行:302454 15656139777
牡丹支行:395584 18098598855

相西支行:3026320 15156198369

相南支行:5250099 13905610031

相东支行:4012053 18956120586

烈山支行:3881096 13966515756

</